

干完工程,工钱不发,老板找不到

血汗钱被拖欠 农民工很闹心

晚报讯 (记者 王萍)劳动付出理应得到劳动回报,但付出了却得不到回报,想必这是最令人憋屈的事。近日,四十多岁的市民陈先生就遭遇了这样的困扰。

去年,陈先生夫妇俩一直跟着老板在青岛打工,从事建筑行业,“我们是其他工友介绍去的,干了一年多,给结过两次工资,后来说工程款未批下来,没有钱发工资,等工程款批下来再发。”陈先生义愤填膺地说,“干完最后一次活是年初年初,我们夫妇俩回来了,但工资迟迟没给结清,说回来给打卡上,五个月了一直也没人给我们打钱,我们打电话催,起初老板说工程款一直

没批下来,有钱了一定发给大家,让我们再等段时间,后来再打电话催就无人接了,我们去青岛找过,但是见不到老板的人,电话关机。”气愤之余,陈先生向劳动仲裁机构进行了投诉维权。

据了解,他们工资正常一个月三千元,他们夫妻俩一共有六万多元的工资被拖欠。这种状况不只是发生在陈先生夫妇俩身上,和他们一同去的王先生,也一样没有领到工资。工作一年多来,除了老板给予解决温饱的钱外,大部分的工资都在老板手里,欠了两万多元。

“当时我们去青岛的时候,也没签订任何劳动合同,老板

说一切保障都有,只管好好干就行,咱也就没多想,现在工程结束了,却迟迟不见工资。”王先生一筹莫展地说,“多数劳动者缺乏这一方面的常识,就被白白榨取了劳动成果。”随后,记者拨打了陈先生给的该公司的电话,但始终无人接听。

律师事务所的李凯表示,市民对劳动合同的签订意识薄弱是这一现象发生的原因之一,建议劳动者在选择用人单位时,了解书面劳动规定,签订劳动合同,不要盲目相信口头协议。

记者随后拨通了劳动仲裁办公室电话,工作人员表示:“在确立劳动关系时,市民应签订书面协议,为日后维权做

依据。根据《劳动合同法》第八十五条规定:用人单位有下列情形之一的,由劳动行政部门责令限期支付劳动报酬、加班费或者经济补偿。劳动报酬低于当地最低工资标准的,应当支付其差额部分。逾期不支付的,责令用人单位按应付金额百分之五十以上百分之一百以下的标准向劳动者加付赔偿金。未按照劳动合同的约定或者国家规定及时足额支付劳动者劳动报酬的,如果老板不进行沟通或者态度恶劣,去当地的劳动局找劳动监察大队进行举报,应该很快能够解决。没有劳动合同不可怕,只要是事实劳动关系成立,老板就应该支付工资。”

微信集赞真假难辨 天天被求赞让人烦

晚报讯 (记者 杨晓斐)不少商家为了给自己打广告,便利用起人们爱占便宜的心理,在微信的朋友圈里,人们只要转发求赞的链接,并集满来自微友的一定数量的赞,便可以获得指定的礼品,从而扩大商家商品的知名度。

一开始,的确有不少商家兑现了承诺。微友“奋斗”告诉记者,他在上个月就曾经转发一条关于珠宝的链接,在集满赞后,真的从指定商家那里兑换出了金质吊坠。此后,他对集赞换礼品深信不疑,并经常转发类似的链接。

可是,随着此类链接的风行,一些骗子也钻起了空子。网友“Dave”讲起了自己差点上当的经历。前几天,他在朋友圈里看到了朋友转发的一条链接,链接上说集满38个赞就可以兑换红米手机一部,并附了几张手机的照片。当时,他毫不犹豫地给朋友点了赞,并转发了这条链接。“为了让微友们都来点赞,我给经常联系的朋友一个个地发出求赞消息,一直发到半夜两点。第二天醒来便拿手机看有多少个赞了。不负我所望,一打开便看到了四十多个。并有不少微友转发了这条链接。我当时很高兴,便按要求点开了链接里的那个叫‘微数码商城’的公共微信号。”“Dave”说,“按照要求,我给这个号码发了集满赞的截图,还有我家的地址及电话号码。这个号码便回复我说,要我自己先出12块钱的邮费,打到指定的财付通账户,或者是充20个Q币给它。在几天之后,商家会统一发货给所有集齐了赞的人。当时我觉得不可能是骗人的,哪有骗子要这么少的钱。但是想到离最后期限还有几天,我就没忙着打钱。”

当天,他和同事们说起此事,谁知同事告诉他,不要给这个号码打钱,说这是骗局的。虽然12块钱不多,但是由于上当的人太多,所以骗子还是会有不小的收益。

现在,微信朋友圈集赞换礼品的态势有增无减。很多人为了集赞,给微友们派起了任务,就像在拉选票。使得不少人碍于交情,被迫一次次地点赞。“就算那些集赞的活动是真的,不是骗子的伎俩,每天被拉去在各种礼品的链接底下点赞,也让我觉得十分厌烦。我觉得这种风气打破了微信朋友圈原本的和谐宁静,让我都不想打开微信了。真的不希望再这么继续下去了。”微友花花向记者抱怨道。

轿车电动车相撞 摔了后座上的孩子

晚报讯 (记者 邵士营)近日,在光明广场西边的路上,一辆轿车转弯时,碰上了一辆直行的电动车,虽然电动车东摇西晃最终没有摔倒,骑车妇女也没有大碍,但是电动车后座上的孩子却摔了下来,事情发生后,闯了祸的司机不但没有下车,还趁该妇女没留神之际,驾车逃之夭夭,引众人指责。

目击者赵先生告诉记者,当时他在不远处,看到一位妇女骑车带着孩子向北行驶,一辆轿车突然转弯,该妇女躲闪不及,被轿车碰到,由于双方的速度都不是很快,电动车几番摇晃,最终没有摔倒,但是后座上的小女孩却掉了下来,在地上打了几个滚,疼得哇哇大哭。该妇女赶紧抱起孩子察看,发现孩子的腿上、胳膊上伤痕累累,就抱着孩子对司机又吵又嚷,可是轿车虽然停住了,但是司机却没有下车的意思,和妇女争辩了几句后,趁妇女和围观群众不注意,突然启动车辆掉头逃跑了。这一幕,不但让妇女非常气愤,围观的市民也被激怒了,大家纷纷帮着妇女察看孩子伤情并拨打122报警电话。

“幸亏速度慢,不过这个司机太不应该了,事情发生了得正确处理,一跑了之太不讲道理,再说附近监控什么的都拍得很清楚,能跑得了吗?逃跑只会增加自己的责任。”目击市民孙女士说道。



超载小车狂奔

近日,在市中区华山路北段,一辆满载废旧纸箱的小车在路上奔驰,小车高约3.5米。在行驶过程中一些纸箱摇摇欲坠,路上车辆均不敢尾随其后。

(记者 王龙飞 摄)



乘客行走不方便 爱心轮椅来帮忙

晚报讯 (特约记者 王雪纯)近日,由南通开往济南的K772次列车缓缓驶入滕州站,当旅客基本都离开了站台,值班员张洪文在最后清理站台时,发现了三位“特殊的旅客”。两位女同志搀扶着一位男青年举步维艰,一步一步向前挪行。

原来,三人是滕州市界河镇人,搀扶的一位是男青年的母亲,一位是他的姐姐,被搀扶的男青年姓张,自幼患小儿麻痹症,右脚只能

卷曲着不能行走。见此情况,张洪文便把用轮椅帮其出站的想法告诉三人,征得他们同意后,立即用无线电汇报值班站长。随后,值班员贾兆国、张洪文推来爱心椅,帮着提拿行李,推着轮椅

把他们送出车站并帮其上了出租车。男青年的母亲和姐姐很是感动:“真的非常感谢火车站的工作人员,孩子的脚不方便行走,我们还有这么多行李,真的是帮了我们的大忙。”

瘫痪26年的“黑户”青年有户口了

晚报讯 (记者 焦兴田 特约记者 陈庆武)出生当天,韩庆就被查出患有先天性脊椎血管不通,一直瘫痪在床。26年来,因求医治病心切,父母把为其上户口的事,撂在了一边,现在想办户口了,但申报户口的资料却找不到了。近日,滕州市户籍民警驱车远赴江苏省徐州市贾汪区,将补办好的户口本交到瘫痪青年韩庆手中,

圆了他26年的户口梦。

“在我有生之年,终于有了户口了,谢谢警察同志,你们圆了我一个残疾人的梦……”韩庆手拿着梦寐以求的户口本,泪流满面,激动不已。

1988年10月26日,韩庆出生了,这本应该是件喜事。但令人想不到的是,韩庆被查出患先天性脊椎血管不通,只能一直瘫痪在床。

父母为了给韩庆看病,变卖了家中房屋及所有值钱的东西。祸不单行的是,2012年,韩庆的母亲因生活煎熬患病去世,其父亲韩建国也脑梗复发,生活不能自理。无奈之下,父子俩只能投奔远在江苏徐州的伯父,暂时寄住。

5月16日,韩庆的姑姑韩云来到户籍大厅,含着眼泪向民警讲述了韩庆一家的

遭遇与不幸。看着自己侄子长年卧床不起,下半身已溃烂,又因自身残疾且无户口,多次产生自杀念头,韩云来到户籍大厅希望民警能给韩庆补办户口。

当户籍民警了解这一情况后,立即向上级部门汇报有关情况,并多次到居委会调查走访,了解情况,利用最短的时间收集了相关证明材料,为韩庆补办了户口。